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Välkomna till ett nytt nyhetsbrev från  
Föräldraalliansen Sverige. 
 
Föräldrar har en självklar plats i skolan och föräldra-
samverkan och föräldrainflytande är inte något som 
skolorna välkomnar för att det är lag på det utan för att 
man ser de väldiga fördelarna med att ha en stark för-
äldragrupp på sin sida i utbildningsuppdraget - eller..? 
 
På många ställen är det kanske så, men sanningen är 
att det på många platser i landet är så att föräldrasam-
verkan och -inflytande i skolorna motarbetas av i syn-
nerhet skolledningarna. 

I min egen hemkommun har t.ex. flera föräldraföre-
ningar upphört att fungera och andra har allt svårare 
att komma igång, och en rundfrågning visar att feno-
menet inte är helt ovanligt. 
Detta är allvarligt! 
 
Varför är det då så? 
Från skolledningars sida kan det handla om "kan 
själv"-komplex eller en ren ovilja att låta någon "lägga 
sig i" verksamheten, men vi tar intresserat emot förslag 
på andra förklaringar. 
 
Hur kommer det sig då att föräldrar ger upp försöken 
att få vara med i det viktiga utbildningsuppdraget på 
organisationsstadiet och accepterar att först bli tillfrå-
gade när det gått fel på något vis? 
 
Troligen är det så här enkelt:  Människor har varken tid 
eller lust att engagera sig om det inte gör någon skill-
nad. För att vi skall ha lust att vara med, vill vi känna 
att det har någon betydelse. 
Alltför många skolledare misslyckas med att visa att det 
har det och alltför många begriper det inte ens. 
 
Bara en sak är helt säker: Vi får inte ge upp den själv-
klara platsen vi som föräldrar har i våra barns skola. 
I takt med att vardagen förändras blir detta viktigare 
och viktigare. 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Förskolan är till för ditt barn.  
En broschyr om förskolans läroplan  
Broschyren riktar sig främst till föräldrar. För att kunna 
vara med och påverka behöver du känna till hur det är 
tänkt att förskolan ska fungera.  
Hämta eller beställ på skolverket.se 
 
Fler barn allergiska av damm i skolan 
Det blir allt vanligare att barn utvecklar allergier. Boven i 
dramat är att klassrummen som blivit allt dammigare på 
grund av att man inreder dem med kuddar och gardiner. 
Läs mer i SvD 
 
Åtta skolor av tio har brister i sitt arbete kring 
hot och våld 
Flertalet inspekterade skolor saknar genomtänkta in-
struktioner för att förebygga och hantera de hot- och 
våldssituationer, som förekommer eller bedöms kunna 
förekomma, visar Arbetsmiljöverkets kontroller förra 
veckan inom tre distrikt: Stockholm, Göteborg och 
Malmö. 
Läs mer på Arbetsmiljöverket 
 
Få gympatimmar i svenska skolor 
Sverige tillhör bottenligan i Europa när det gäller antal 
idrottstimmar. Samtidigt ökar ämnets betydelse. Nu ska 
gympan mota välfärdssjukdomarna. 
Läs mer i SvD 
 
 
Nationellt prov läckte ut i förväg 
Uppsatsdelen i nationella provet som skrivs av alla nion-
deklassare i dag har funnits tillgängligt på nätet i flera 
dagar. "Vi måste se över våra säkerhetsrutiner", säger 
Skolverkets ansvarige till SvD.se. 
Läs mer i SvD 
 
Negativa till flytt av mobbare 
Många rektorer i Stockholm säger nej eller är tveksam-
ma till lagförslaget som gör det möjligt att flytta mobba-
re. Det visar DN:s enkät bland ett hundratal grundsko-
lor. 
Läs DN:s serie om mobbning 

Välkommen till Föräldraalliansens första nyhetsbrev 
2007. Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktu-
ell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa 
mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till med-
lemmar, intresserade, kommuner och myndigheter och 
är beräknat att utkomma ungefär åtta gånger om året.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter 
finns på www.foraldraalliansen.nu  
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Nätterrorn drabbar även lärare  
En del lärare blir fotograferade och inspelade i smyg. 
Andra blir omdebatterade i bloggar och gästböcker. Den 
moderna tekniken har gjort det möjligt för en helt ny 
sorts lärarmobbning. 
Läs mer i Sydsvenskan 
 
Stort stöd för hårdare regler i skolan 
Ordningsbetyg, kvarsittning och rätt att beslagta störan-
de mobiler. På fyra månader har skolminister Jan Björk-
lund presenterat flera åtgärder som ska återställa ord-
ningen i de svenska skolorna. Och han har stort stöd. 
Enligt GP/Sifo vill tre av fyra svenskar ha hårdare regler. 
Läs mer i GP 
 
Lusdag stoppar kryp i håret 
Med luskammen som vapen uppmanas alla föräldrar att 
försöka hejda den växande invasionen av huvudlöss i 
barnens hårbottnar. 
Läs mer i SvD 
 
Kostråd kan ge sämre skolmat 
Livsmedelsverkets nya kost-råd kan leda till sämre skol-
mat, varnar Sveriges kostchefer. För att klara hygienkra-
ven centraliseras matlagningen ofta till storkök vilket gör 
att maten smakar sämre och blir mindre hälsosam. 
Läs mer i SvD  

Överdrivet om svenska skolan  
Folkpartiet i Stockholm vill införa skriftliga omdömen i 
ordning. Man hänvisar till internationell forskning där 
Sverige ligger illa till. Men studien man syftar på är inte 
alls entydigt negativ. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
"Datorspel får alltid bära hundhuvudet" 
Svenska föräldrar ligger under genomsnittet i en interna-
tionell jämförelse i hur mycket de pratar med barnen om 
vad de har läst. Något som också är viktigt för läsförstå-
elsen. Ökad datoranvändning duger inte som enda för-
klaring till den sjunkande läsförmågan. 
Läs mer i SvD 
 
"Politiker saknar respekt för lärare och elever"  
Enkla lösningar får ersätta en långsiktig diskussion om 
skolan när politikerna markerar sina revir. Varifrån 
kommer den negativa bilden av eleverna? undrar Kjell 
Gustavsson. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Välfärden gör barnen feta 
Ju rikare ett land blir, desto större blir barnen. Välfär-
dens pris för de snabbväxande unga är mer fetma, barn-
diabetes och stress tidigt i livet. 
Läs mer i GP  

Arbetar er skola framgångsrikt för elever med  
dyslexi?  
 
I så fall är det hög tid att ni skickar oss er intresse-
anmälan för Bertil Hults Pris 2007.   
Senast den 30 april måste vi ha era handlingar. 
 
Bertil Hults Pris, som är på 500 000 kronor, delas ut till 
den skola i Sverige som kan visa upp det bästa praktiska 
exemplet på hur insatser för barn med dyslexi integreras i 
den vardagliga verksamheten. Priset, som nu delas ut för 
sjätte året i rad, har rönt stor uppmärksamhet och de vin-
nande skolorna har både fått ta emot studiebesök och själva 
genomfört ett antal seminarier och föreläsningar för andra 
skolor. Förra året utsågs Tungelsta skola i Haninge till vin-
nare och år 2005 var det Håkanstorpsskolan i Västerås som 
kunde bära hem priset. Samtliga vinnande skolor finns pre-
senterade på vår hemsida www.vre.se  (se Bertil Hults Pris). 
Där kan man också läsa mer om priset. 
 
Det har blivit en tradition att Kronprinsessan Victoria över-
lämnar prischecken till den vinnande skolan vid en ceremo-
ni på Lärarhögskolan i Stockholm. Allt talar för att så blir 
fallet även hösten 2007. 
 
Adressen dit skolans intresseanmälan skickas är 
info@jbpr.se. Beskriv er verksamhet så övergripande det är 
möjligt, men vi ser helst att dokumentet inte är längre än 
två A4-sidor. Så snart ansökningstiden är ut (30 april 2007) 
inleds bedömningsförfarandet och vi kommer att återkom-
ma till de skolor som slutligen nomineras för att begära in 
ytterligare information.  
 
 
Välkommen med er ansökan. 
 
Högaktningsfullt 
 
Louise Andersson 
Sekreterare Bertil Hults Stiftelse 

Intyg från dagis ska minska bidragsfusk  
Den som stannar hemma från jobbet för vård av sjukt barn 
måste själv skaffa ett intyg från förskolan om att barnet varit 
frånvarande. Intyget blir obligatoriskt om Försäkringskas-
san ska betala ut tillfällig föräldrapenning. 
Läs mer i Sydsvenskan 
 
Frågor och svar om betyg 
Här hittar du svar på vanliga frågor som Skolverket får om 
betygsättning och bedömning. Här finns alla frågor som rör 
området samlade, oavsett skolform. 
Läs mer på Skolverket.se 
 
Sjuåringar kan bli betygsatta i höst  
Betygsliknande skriftliga omdömen till sjuåringar kan infö-
ras redan i höst i de skolor som vill. Och skolministern läg-
ger sig inte i om det står icke godkänd i omdömet. "En lag-
ändring i riksdagen i vår ska göra det möjligt", säger skolmi-
nister Jan Björklund (fp). 
Läs mer i DN 
 
Kommuner behöver inte ha nattdagis 
Regeringsrätten beslutade på måndagen att Strängnäs kom-
mun inte är skyldig att tidsmässigt anpassa sin barnomsorg 
till enskilda föräldrars önskemål. 
Läs mer i DN  
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Gratis mattekurser lanseras på nätet  
En nationell matematiksatsning med gratis grundkurser 
på sex språk i matematik för alla på nätet offentliggjor-
des på lördagen inför 1.600 matematiklärare i Stock-
holm. 
Läs mer i DN 
 
"Lugn och ro i skolan för alla" 
Det är givetvis mycket viktigt att garantera elever trygg-
het och arbetsro i skolan. Reglerna i skollagen måste 
vara tydliga och visa vad ett acceptabelt beteende är och 
vad som inte är det. Att barn och ungdomar får möjlig-
het att lära sig vad som är rätt och fel måste delvis vara 
skolans ansvar. 
Läs mer hos BO 

 
"Friskolor bättre än kommunala"  
Sveriges fristående grundskolor är väsentligt bättre än 
landets kommunala grundskolor. Det visar en samman-
ställning av Skolverkets inspektioner från åren 2004 
och 2005.  
Läs mer i DN 
Läs mer hos Skolverket 
 
Närgångna samtal på skolans villkor  
Varje år genomförs två och en halv miljoner utveck-
lingssamtal med eleverna i skolan. Gunilla Granath har 
undersökt samtalen. Och hon är bitvis kritisk: - Det blir 
ofta eleven som ska ändra sig - sällan skolan. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
För många fritidshem får underkänt på mellan-
mål 
Endast två av tre fritidshem i Sverige serverar tillräck-
ligt näringsrika mellanmål. Ofta innehåller de för myck-
et sött och fett samt för lite frukt, grönsaker och mjölk. 
Det visar en ny kartläggning av mellanmål på fritids 
från Sveriges Tandläkarförbund, Hälsomålet i Stock-
holms läns landsting och SkolmatensVänner. 
Läs mer på SkolmatensVänner 
 
Krav på svenska fall för DO 
Ombudsmannen mot etnisk diskriminering, DO, grans-
kar förbudet för eleverna på Gustav Adolfskolan i 
Landskrona att tala andra språk än svenska. Enligt den 
krisdrabbade skolan är det hot från vissa elever och inte 
språket i sig som ska bekämpas. 
Läs mer i SvD 
 
 

Lärare ska få beslagta mobiltelefoner 
Lärarna ska kunna plocka av stökiga elever mobiltelefoner 
och mobbare ska kunna tvångsflyttas till andra skolor. Till 
höstterminen 2007 ska åtgärderna kunna drivas igenom 
med stöd av lag. Det vill regeringen som nu på allvar före-
slår ändringar i skollagen. 
Läs mer i SvD 
Hämta Lagrådsremissen (pdf) 
 
Vakter och låsta dörrar när skolan öppnade  
Landskrona. Låsta ytterdörrar, medföljande vakt vid toa-
lettbesök och läraren med på alla raster. Det blev en annor-
lunda skoldag när Gustav Adolfskolan åter öppnade efter 
skyddsombudets stängning dagen innan. 
Läs mer i DN 
 
"Ansvaret ligger ju faktiskt hos oss föräldrar"  
Uppemot 300 föräldrar kom till krismötet i Gustav Adolf-
skolans idrottshall igår kväll för att få information om den 
nolltolerans som från idag gäller på skolan. 
Läs mer i Sydsvenskan 
 
Halva lektionen ägnas åt annat än undervisning 
En ny norsk undersökningen visar att endast hälften av en 
lektionstimme ägnas åt undervisning. Resten av tiden går 
åt till toalettbesök, pennvässning och att vänta på läraren. 
Läs mer i SvD 
 
Bötning vanligt bland ungdomar 
Närmare 40 procent av Sveriges ungdomar har själva blivit 
utsatta eller känner någon som har blivit utsatt för böt-
ning. Det är många fler än man tidigare trott. Det visar en 
undersökning bland 82 000 ungdomar på Lunarstorm 
Läs mer i GP 
 
5 500 fick studiebidraget indraget 2006 
Förra året fick 5 500 gymnasieelever i Sverige studiebidra-
get indraget på grund av skolk, det visar statistik från CSN. 
Det är fem gånger så många som 2003, då drygt 1 000 
elever förlorade studiebidraget. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Storsatsning på simkunnigheten 
År 2012 - senast - ska alla barn i tredje klass vara simkun-
niga. Det är inte bara en målsättning utan ett nyårslöfte, 
avgivet av Svenska simförbundet. 
Läs mer i SvD 
 
Tyst i klassen med både piska och morot  
Skolministern förbereder för ökad skoldiciplin. Björkesta-
skolan i Nykvarn utanför Södertälje har redan skärpt ord-
ningen genom bland annat en variant av skamvrå och pre-
mier för gott uppförande. 
Läs mer i DN-Fokus 
 
Unga tv-tittare väljer skräpmat 
För mycket tv-tittande är ett indirekt hot mot barns hälsa 
eftersom det gynnar konsumtionen av skräpmat. Barn som 
tittar mycket på tv äter inte bara mer, de äter också sämre. 
Däremot rör de sig inte mindre än andra barn. 
Läs mer i SvD 
 
Risk att skolan ger "felrädsla"  
Lärare fokuserar på "felsökeri" hos duktiga elever i stället 
för att lyfta upp deras goda resultat vid utvecklingssamta-
len. Det visar doktorand Johan Hofvendahl i en färsk stu-
die. 
Läs mer i DN  
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Många skolor saknar plan för att bekämpa mobb-
ning 
Barn- och elevombudet Lars Arrhenius vill att lagen mot 
kränkning och diskriminering i skolan ska skärpas. Det gäll-
er att många skolor inte har gjort någon likabehandlings-
plan, där det ska stå hur det förebyggande arbetet mot 
mobbning och kränkningar ska bedrivas. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Fritids i marginalen 
Skolverkets Lägesbedömning 2006: Torftig och ensidig 
verksamhet. Stora grupper och små resurser. Fritidshem-
men för en tynande tillvaro i många kommuner. Ofta saknas 
både mål och utvärderingar för verksamheten. 
 
- Det är märkligt med tanke på hur många barn som går på 
fritids och vilken stor betydelse det har för deras utveckling, 
säger Lars Ullén, undervisningsråd på Skolverket. 
Läs mer på skolverket.se 
Hämta Skolverkets lägesbedömning 2006 (pdf) 
 
Tvångsflytt av elever blir laglig 
Redan nästa år ska landets kommuner få rätt att tvångsför-
flytta mobbare till andra skolor, även mot föräldrarnas vilja. 
Det klargör skolminister Jan Björklund (fp), som genomför 
lagändringen med förtur. 
Läs mer i SvD 
 
Våldet ökar på gymnasieskolor 
Våldet mellan elever på gymnasieskolor har ökat, enligt 
Skolverkets och Arbetsmiljöverkets bedömning. Men den 
totala omfattningen av våldet på landets skolor är inte kart-
lagd. Det totala antalet anmälda våld och hot har dock mer 
än fördubblats mellan 2003-2005 till 533 fall. 
Läs mer i SvD 
 
Elevers gamla synder svåra att sudda bort  
”Den goda skolan” är inte god mot alla. Elever som uppfat-
tas som avvikande hamnar lätt i fack som de sedan har svårt 
att ta sig ur. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
Hämta avhandling (pdf)  
 
Barn som far illa - ALLAS ansvar att samverka  
Alla som arbetar med barn och unga har en skyldighet att 
samverka i frågor som rör barn som far illa eller riskerar att 
fara illa. 
Läs mer på MSU s webbplats 
 
Studieresultatet förbättrades inte med betygsintag-
ning till gymnasieskolorna i Stockholm 
Införandet av betygsprincipen för antagning till Stockholms 
kommunala gymnasieskolor påverkade inte elevernas stu-
dieprestationer, visar en ny rapport från IFAU. 
Läs mer  
 
Kommunernas engagemang avgör särskolemotta-
gande 
Andelen elever i särskolan varierar mellan kommuner. Hur 
kommuner förhåller sig till elevers olikheter har stor bety-
delse för mottagandet i särskolan. Men även sättet att mäta 
och tolka en utvecklingsstörning, skiljer sig åt. 
Läs nyhetsbrev från Skolverket 
 
"Cynisk valstrategi bakom ny skolpolitik"  
Alliansens idéer om hur skolan ska förnyas är destruktiva, 
anser Per Acke Orstadius. Tankefel kan ligga bakom, men 
troligen handlar det om cynisk valstrategi. 
Läs mer i Lärarnas tidning 

"Föräldrar tar inte ansvar anser åtta av tio vux-
na"  
Ny undersökning visar att svenska barns ohälsosamma 
livsstil grundläggs hemma. Åtta av tio föräldrar anser att 
ungas ökande konsumtion av sötsaker beror på att da-
gens föräldrar i alltför hög utsträckning låter barnen själ-
va bestämma vad de ska äta och dricka 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Anmälningar om våld i skolan ökar 
Hot och våld blir allt mer utbrett i skolan, både mot lära-
re och elever, visar ny statistik från Arbetsmiljöverket. 
Sedan 2003 har anmälningarna till Arbetsmiljöverket om 
hot och våld i skolan tredubblats 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Skolan som uppsamlingsplats för lärande 
Isak Benyamine, doktorand i didaktik på Lärarhögskolan 
Stockholm.Medierna kommer att ha en central roll i mor-
gondagens lärande. Det är de flesta överens om. Men det 
är inte självklart vilken roll den traditionella skolan kom-
mer att ha. Isak Benyamine, doktorand i didaktik tror att 
skolan kan bli det ställe där man ”samlar upp” elevernas 
lärande från världen utanför skolans väggar. 
Läs mer på kollegiet 
 
 

 
Fritt fram välja gymnasieskola 
Det ska bli fritt fram för elever att söka gymnasieutbild-
ning i hela landet, även om programmet finns i hemkom-
munen. Skolminister Jan Björklund (fp) skriver nu om 
skollagen för att öka ungdomarnas valfrihet 
Läs mer i SvD 
 
Elevers strul stjäl 25 procent av undervisningen 
En fjärdedel av lektionstiden går åt till att elever slöar, 
slappar och pratar om annat än skolarbetet. Det framgår 
av en licentiatuppsats av Leif Ulriksson vid högskolan i 
Jönköping. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Dokumentationen brer ut sig något alldeles ohe-
mult 
Det konstaterar forskaren Lisa Asp-Onsjö efter att ha 
studerat en kommuns arbete med åtgärdsprogram. 
Många gånger ger inte den omfattande dokumenteringen 
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